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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Pavel navrhl na soudce ÚS advokátku Dolanskou Bányaiovou a soudce Kühna
Prezident Petr Pavel navrhl Senátu na ústavní soudce advokátku Lucii Dolanskou Bányaiovou a
soudce Nejvyššího správního soudu Zdeňka Kühna. Hrad to dnes uvedl na webu. U Ústavního soudu
(ÚS) je nyní jedno místo z 15 prázdné, neboť Senátem neprošel předchozí Pavlův nominant, soudce
Nejvyššího soudu Pavel Simon. Přesně za měsíc pak skončí mandát Radovanu Suchánkovi. Senát
musí o nominacích rozhodnout do 60 dnů, nynější návrhy tak posoudí do Vánoc.

Náhradní výživné bude stát vyplácet po čtyři roky, Pavel to podepsal
Stát bude náhradní výživné za neplatiče alimentů vyplácet až čtyři roky místo dosavadních dvou let.
Prodloužení lhůty přinese novela, kterou prezident Petr Pavel podepsal. ČTK o tom dnes informoval
Hrad. Zdvojnásobení doby výplaty vláda navrhla v reakci na problémy s vymáháním výživného po
dlužnících u soudů nebo v exekucích. Náklady spojené s prodloužením kabinet odhadl na více než
200 milionů korun ročně.

Dietrichsteinová uspěla ve sporu s Mikulovem
Mercedes Dietrichsteinová dnes uspěla s žalobou ve sporu s Mikulovem na Břeclavsku, okresní soud
rodu přiřkl vlastnictví Dietrichsteinské hrobky. Dietrichsteinové o ni přišli po druhé světové válce.
Hrobku má od 90. let ve vlastnictví Mikulov, na přelomu století do její opravy investoval desítky
milionů korun. Rozhodnutí soudu není pravomocné, strany se proti němu mohou odvolat. Starostka
Mikulova Jitka Sobotková (ANO) se ČTK na místě odmítla vyjádřit.

Na střední školy se budou moci dávat tři přihlášky, Sněmovna to schválila
Zájemci o studium na střední škole budou moci podávat tři přihlášky místo dvou a bude možné je
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podávat elektronicky. Novelu školského zákona dnes schválila Sněmovna už v prvním kole
projednávání, aby změny mohly platit od příštího roku. Studenti budou také moci v přihlášce
vyznačit priority, na které ze škol by chtěli studovat nejvíc. Novelu, pro kterou hlasovalo 126 ze 143
přítomných poslanců, nyní projedná Senát.

Cesta Guru Járy nezískala registraci jako náboženská společnost, potvrdil ÚS
Cesta Guru Járy s konečnou platností nezíská v Česku registraci jako náboženská společnost.
Stížnost přípravného výboru odmítl Ústavní soud (ÚS). Už dříve stoupenci učení Jaroslava Dobeše
neuspěli na ministerstvu kultury, před Městským soudem v Praze ani Nejvyšším správním soudem.
Úřad i soudy dospěly k závěru, že Cesta Guru Járy nesplnila podmínky pro vznik a působení církví a
náboženských společností v Česku. Usnesení ÚS je dostupné v jeho internetové databázi. Soud
nezjistil žádný zásah do ústavně zaručených práv.

Sněmovna podpořila zpřísnění pravidel proti praní špinavých peněz
Své klienty možná bude prověřovat kvůli možné legalizaci peněz z trestné činnosti více subjektů než
nyní. Zároveň také vzroste horní hranice jedné z pokut za porušení pravidel proti praní špinavých
peněz. Předpokládá to vládní novela, kterou v dnešním úvodním kole podpořila Sněmovna. Nyní ji
posoudí poslanci z rozpočtového výboru ve zkrácené lhůtě tak, aby přísnější pravidla mohla platit od
ledna.

Jakékoli projevy antisemitismu je podle prezidenta Pavla třeba důsledně odsoudit
Jakékoli projevy antisemitismu je třeba důsledně odsoudit, zastavit a zločiny potrestat. Ve videu na
sociální síti X to řekl prezident Petr Pavel, podle nějž se v posledních dnech ve světě i v Evropě
množí výhrůžky a útoky proti Židům.

Povodí Moravy musí zaplatit majitelům pozemku pod Novými Mlýny, rozhodl soud
Povodí Moravy musí zaplatit 670.000 korun majitelům zatopeného pozemku pod vodním dílem Nové
Mlýny, rozhodl odvolací Krajský soud v Brně. Jde o jeden z prvních rozsudků, který vychází z nové
judikatury Ústavního soudu k dlouhodobému omezení užívacího práva. Nyní vysouzená náhrada
náleží majitelům za období tří let. Pokračovat chtějí žalobou o náhradu i za další období. O rozsudku
informovala právní kancelář Frank Bold Advokáti. Vyjádření státního podniku Povodí Moravy ČTK
zjišťuje.

Stříž: Uzavření dohody o vině a trestu není kupčení se spravedlností
Uzavření dohody o vině a trestu není podle nejvyššího státního zástupce Igora Stříže kupčení se
spravedlností nebo vykoupení se z přísného trestu. Uvedl, že dohody o vině a trestu mají pevná
zákonná pravidla a sjednaný trest musí zohledňovat všechny okolnosti případu. Stříž to řekl v
rozhovoru s ČTK. Dohod o vině a trestu každým rokem přibývá.

Soud zrušil osvobození učitelky, která zpochybňovala ruské válečné zločiny
Odvolací soud zrušil osvobozující rozsudek nad učitelkou Martinou Bednářovou, která při výuce
zpochybňovala ruské válečné zločiny na Ukrajině. Věc vrátil k dalšímu projednání a zkoumání, zda
češtinářka nenaplnila skutkovou podstatu trestného činu popírání genocidia. Bednářová při odchodu
z jednací síně odmítla žádost o reakci - novinářům řekla, že by to bylo "házení perel sviním".
Základní škola Na Dlouhém lánu dala ženě po loňském incidentu výpověď.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Časové účinky vyplnění blankosměnky
Jednou ze zajímavých a značně specifických listin je blankosměnka. A jedním z cenných papírů, které
za sebou mají zajímavou a mnohdy i problematickou genezi je směnka, která vznikla vyplněním
blankosměnky.

Institut vykázání jako preventivní opatření
Vykázání osoby ze společného obydlí je preventivním opatřeným sloužícím k ochraně zdraví a života
osoby ohrožené domácím násilím. Toto preventivní opatření může být uloženo Policií České
republiky, a to bez ohledu na to, zda jednání násilné osoby má znaky trestného činu. Následně může
být jednání násilné osoby kvalifikováno jako trestný čin, či…

Co nového přinese nařízení Evropské komise o opožděných platbách v obchodních
transakcích?
Evropská komise („EK“) v reakci na nejednoznačná ustanovení a nedostatečná preventivní a
odrazující opatření zakotvená ve směrnici EP a Rady 2011/7/EU ze dne 16. února 2011 o postupu
proti opožděným platbám v obchodních transakcích, navrhuje přijmout přísnější a konkrétnější
úpravu mířící proti neplatícím podnikatelům ve formě nařízení. V…

Změny v pracovněprávních předpisech související s novelou zákoníku práce
Novela zákoníku práce, která nabývá účinnosti ve většině ustanovení 1. října 2023, zasahuje do řady
dalších pracovněprávních předpisů. Proto obsahem zákona, jímž se mění zákoník práce č. 262/2006
Sb. (dále ZP), jsou i jejich úpravy.

Digitální identita: současný stav v České republice
Vláda na svém jednání dne 13.09.2023 schválila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 12/2020 Sb.,
o právu na digitální služby. Předmětná novela by měla přinést především možnost prokázat totožnost
prezenčně prostřednictvím digitálního stejnopisu průkazu skrze mobilní aplikaci eDoklady[1] (dříve
eDokladovka).[2] Ačkoliv by se mělo jednat o…

Nová právní úprava prodeje kratomu a CBD konopí: co nás čeká a pravděpodobně nemine
Česká republika se nachází na prahu významných změn v prodeji a marketingu psychomodulačních
látek, konkrétně kratomu a CBD konopí. Po dlouhých a bouřlivých debatách se vláda rozhodla
nepřistoupit k jejich úplnému zákazu, ale místo toho zavést přísná opatření, která výrazně omezí
jejich dostupnost na trhu, neboť bylo doposud možné si tyto tzv.

Podmínky Mimořádného vydržení podle Nejvyššího soudu
Nejvyšší soud se ve svém nedávném rozsudku ze dne 10. května 2023, sp. zn. 22 Cdo 2307/2022[1]
(dále jen „Rozsudek“), zabýval podmínkami pro mimořádné vydržení a také posouzením dobré víry
nabyvatele při úplatném nabytí věci, u které panuje nesoulad mezi zapsaným stavem ve veřejném
seznamu a stavem skutečným. Níže shrnujeme závěry, ke kterým…

Nedostatečně identifikovaní vlastníci nemovitostí v katastru nemovitostí České republiky:
Historické problémy a současná situace
V současné době do společenského povědomí stále více proniká informace, že pokud u nemovitostí v
katastru nemovitostí není jednoznačně identifikován vlastník, může faktický, avšak nezapsaný
vlastník o tyto své majetky přijít, respektive jeho nemovitosti přejdou do vlastnictví státu. V tomto
článku se budeme věnovat historickým souvislostem, které…

Předsmluvní odpovědnost při jednání o smlouvě a jeho ukončení
Smlouva je základním právním prostředkem zajišťování potřeb soukromého i profesního života.
Jednou je uzavřena takřka mrknutím oka, jindy je její zrod doprovázen „podrobným“ vyjednáváním.
Jestliže strany vedou jednání poctivě, za uzavření smlouvy jako takové neodpovídají. Právě
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porušením této povinnosti však vzniká předsmluvní odpovědnost. V tomto…

Významné rozhodnutí Nejvyššího soudu k platnosti závazků z rezervačních smluv
uzavřených s realitními zprostředkovateli
Nejvyšší soud se ve svém nedávném rozsudku [1] zabýval platností povinnosti uzavřít kupní smlouvu
a platností smluvní pokuty, které byly sjednány v trojstranné rezervační smlouvě uzavřené mezi
realitním zprostředkovatelem, vlastníkem nemovitosti a zájemcem v postavení spotřebitele. Závěry
tohoto rozhodnutí mají významné dopady na stávající praxi v…

10 otázek pro … Jindřicha Vítka
JUDr. Jindřich Vítek, Ph.D. se výkonu advokacie věnuje již přes 20 let. Specializuje se zejména na
právo veřejných zakázek a na právo související s dopravní infrastrukturou. Je členem rozkladové
komise předsedy ÚOHS pro oblast veřejných zakázek, rozkladové komise předsedy Úřadu pro
přístup k dopravní infrastruktuře a rozkladové komise Rady Českého…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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